

**ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ
П.А.СТОЛЫПИНА»**

ИСТОРИЯ МОЕЙ СЕМЬИ В ИСТОРИИ МОЕЙ СТРАНЫ

Выполнила: Белобородова А.Л

Студентка 103 группы ФВМ

Проверила: Филина Н.В

Доцент, кандидат политических наук,

Кафедра философии, истории, экономической
теории и права экономического факультета



История моей семьи является хоть и крошечной, но всё-таки частью большой и единой истории моей страны. Из рассказа моего папы, я узнала интересные факты из жизни моего прапрадеда Белобородова Афанасия Павлантьевича.

Белобородов Афанасий Павлантьевич родился 18 (31) января 1903 года в деревне Акинино-Баклаши Иркутской губернии, в крестьянской семье. Окончил 3 класса сельской школы. В октябре 1919 года добровольцем вступил в партизанский отряд под командованием Уварова в 16-летнем возрасте, участвовал в Иркутском восстании, воевал в Забайкалье.

В январе 1920 года отряд был включён в состав 8-го Иркутского стрелкового полка 1-й Читинской стрелковой дивизии. Став курсантом, Афанасий Белобородов навсегда покинул Иркутск, в дальнейшие десятилетия военная судьба будет бросать его по всей Евразии — от Пруссии до Китая, больше в родной город он уже не вернется.





В 1926 году Белобородов стал командиром пехотного взвода во 2-й Приамурской стрелковой дивизии. Вскоре его взвод считался одним из лучших в дивизии, и молодого перспективного командира в 1928 году отправили на учебу в Ленинград на «военно-политические курсы». В 1936 году Белобородов с успехом окончил московскую Военную академию имени Фрунзе, высшее военно-учебное заведение Советского Союза. Среди изученных предметов был и японский язык, на случай войны с Японией.



ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

С началом Великой Отечественной войны в июле 1941 г. назначен командиром 78-й стрелковой дивизии 15-й армии Дальневосточного фронта. В начале ноября дивизия прибыла с Дальнего Востока на Западный фронт, где в составе войск 16-й армии участвовала в битве под Москвой. За героизм, проявленный при обороне Рузы, дивизия 27 ноября 1941 г. была преобразована в 9-ю гвардейскую, а её командиру А.П. Белобородову присвоено воинское звание «генерал-майор». С октября 1942 г. генерал-майор А.П.

Белобородов командовал 5-м гвардейским стрелковым корпусом, который в составе 3-й ударной армии Калининского фронта принимал участие в Великолукской наступательной операции. В августе 1943 г. принял командование 2-м гвардейским стрелковым корпусом. В составе 39-й армии участвовал с ним в Духовщинско-Демидовской наступательной операции.

В феврале 1944 г. Белобородову присвоено воинское звание генерал-лейтенанта, а в мае этого же года последовало его назначение командующим 43-й армией. Действуя в составе ударной группировки 1-го Прибалтийского фронта, её войска в июне приняли активное участие в Витебско-Оршанской наступательной операции. За умелое руководство войсками в этой операции Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22.7.1944 г. генерал-лейтенанту А.П. Белобородову было присвоено звание Героя Советского Союза



5 мая 1945 г. ему было присвоено воинское звание генерал-полковника.

По окончании боевых действий в Европе генерал-полковник А.П. Белобородов убыл на Дальний Восток, где в июне принял командование 1-й Краснознамённой армией Приморской группы войск.

- 22 февраля 1963 года А. П. Белобородову присвоено воинское звание "генерал армии". В марте того же года он назначен командующим войсками Московского военного округа. В 1966 году попал в автомобильную катастрофу и получил тяжелейшие травмы, но вновь вернулся в строй. С 1968 года - военный инспектор-советник Группы генеральных инспекторов Министерства обороны СССР.



БЕЛОБОРОДОВ ЯВЛЯЛСЯ ЧЛЕНОМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС С 1966 ДО 1971 ГГ. ЕГО ИЗБРАЛИ ДЕПУТАТОМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТРЕТЬЕГО И СЕДЬМОГО СОЗЫВОВ.



Летом 1990 года, уже понимая, что его дни сочтены, генерал Белобородов продиктовал завещание с просьбой похоронить его на 41-м километре Волоколамского шоссе у братской могилы защитников Москвы.

Афанасий Павлантьевич Белобородов скончался 1 сентября 1990 года и через пять дней был торжественно похоронен там, где просил в завещании. В траурной церемонии участвовали солдаты Московского военного округа, делегации из его родного Иркутска и освобожденного им Витебска, а также подмосковных городов, за которые генерал доблестно сражался в 1941 году.



НАГРАДЫ

- Дважды Герой Советского Союза (22.07.1944, 19.04.1945)
- 5 орденов Ленина (22.07.1944, 26.10.1944, 21.02.1945, 30.01.1963, 30.01.1983)
- Орден Октябрьской Революции (30.01.1973)
- 5 орденов Красного Знамени (22.02.1930, 9.01.1942, 3.11.194)
- Орден Суворова I степени (8.09.1945)
- Орден Суворова II степени (22.09.1943)
- Орден Кутузова II степени (8.02.1943)
- Орден Отечественной войны I степени (11.03.1985)
- Орден «За службу Родине в Вооружённых Силах СССР» III степени (30.04.1975)
- Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» (9.05.1945)
- Медаль «За оборону Москвы»
- Медаль «За оборону Сталинграда»
- Медаль «За победу над Японией» (30.09.1945)
- Медаль «За взятие Кёнигсберга»
- Медаль «За укрепление боевого содружества» (СССР)

ПАМЯТЬ

- Почётный гражданин Витебска.
- Почётный гражданин г. Иркутска.
- В честь генерала армии А. П. Белобородова названы улицы в Москве — (улица Генерала Белобородова), Иркутске, Калининграде, Мытищах, Нахабино, Витебске и Шелехове.
- В Иркутске установлен бюст около главного военного мемориала Иркутска напротив Вечного огня (скульптор Г. И. Мотовилов, архитектор Л. М. Поляков).
- В Иркутске мемориальная доска установлена на здании бывшей 9-й пехотной школы в январе 2003 г.
- В Москве установлена мемориальная доска на стене школы № 1564 (Корпус 2) по адресу: ул. Генерала Белобородова, 22.
- На одном из зданий на проспекте Белобородова в г. Витебск установлена мемориальная доска.
- На родине, Баклашинской школе присвоено имя Белобородова и на здании школы установлена мемориальная доска.
- В Иркутске на здании, где обучался Афанасий Белобородов, установлена мемориальная доска.
- Генерал А. П. Белобородов является героем фильма «День командира дивизии».
- Генерал А. П. Белобородов является секретарем музея в школе № 5





Родной дом моего прапрадедушки в Баклашах не сохранился до наших дней. Но земляки его помнят и до сих пор. И не только как генерала, но и как покровителя. После войны он не раз приезжал в родное село.

К сожалению, я не видела моего прапрадедушку живым, только знаю его по фотографиям. Я горжусь тем, что в моей семье есть такой герой как

Белобородовой Афанасий
Павлантьевич.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

- Сайты:

<http://rusplt.ru/society/general-beloborodov-19673.html>

<http://feldgrau.info/forum/index.php?topic=1033.0>

http://www.clubistok.ru/docs/Beloborodov_razvorot.

- Статья о генерале Белобородове А.П. (С.Лавренко)
- Информация домашнего архива